À l'attention des personnels exerçant dans les établissements du second degré

Mesdames, Messieurs,

Afin de poursuivre la stratégie de dépistage pour ralentir la circulation du virus et accompagner cette rentrée, le ministère de l’Éducation nationale, de la Jeunesse et des Sports mettra à votre disposition gratuitement des autotests au cours des semaines du 3 mai et du 10 mai. En complément de l’accès prioritaire aux tests RT-PCR en laboratoire de biologie médicale et des tests RT-PCR sur prélèvement salivaire qui se seront déployés dans les collèges, plus de 50 millions d’autotests seront ainsi acheminés jusqu'au 4 juin pour être proposés aux personnels en contact avec des élèves puis aux lycéens.
Il vous sera ainsi possible de vous autotester chez vous, à un rythme régulier de deux fois par semaine, par exemple avant votre retour dans l'établissement en début de semaine, puis en milieu de semaine, à votre convenance.
[bookmark: _GoBack]Les autotests antigéniques sur prélèvement nasal sont simples à utiliser et sont indolores. Ils offrent aux personnes asymptomatiques et qui ne sont pas cas contacts à risque une facilité complémentaire de dépistage afin de protéger leur environnement et d’interrompre les chaînes de transmission du virus.
Concrètement votre collège ou lycée réceptionnera directement, ou via un site de regroupement des livraisons pour les établissements du secteur privé sous contrat, les autotests en nombre et vous pourrez recevoir votre dotation individuelle d’autotests.
Dans la page de référence sur les autotests du ministère des Solidarités et de la Santé vous trouverez une vidéo de démonstration ainsi qu’une fiche explicative et un document "Que dois-je faire après mon autotest ?", en complément de la notice du fabricant qui accompagne tout dispositif médical. La boîte d’autotests comporte d’ailleurs un QR code renvoyant vers la page de référence du ministère des Solidarités et de la Santé.
Nous vous signalons également un document "Autotests : les réponses à vos questions" et une affichette "Autotestons-nous" téléchargeables sur le site de notre ministère.
J’informe en outre les personnels des lycées que des séances hebdomadaires de dépistage par autotest seront aussi proposées aux lycéens dans leur établissement sous la supervision d’un adulte formé. L’ensemble des personnels volontaires pourront participer à l’encadrement de ces séances de tests. Le ministère informera les lycéens par une campagne nationale de l’importance de ce dépistage collectif régulier pour ralentir la diffusion de l’épidémie. Une séance de formation sera organisée pour tous les élèves, afin de les familiariser à la réalisation d’un autotest préalablement à l’organisation des autotests dans les lycées. Pour assurer la mise en place de ces nouvelles modalités de dépistage, les chefs d’établissement disposent de ressources pédagogiques, de consignes logistiques dédiées et d’un protocole sur les conditions sanitaires de réalisation des tests qu’ils transmettront aux acteurs concernés.
Je vous remercie de votre adhésion personnelle à cette démarche de protection collective qui vous est proposée et de votre vigilance dans l’usage des autotests qui vous seront remis : par l’indication qu’ils vous procureront rapidement, ils vous permettront de vous protéger ainsi que vos proches et vos collègues. 
C’est tous ensemble que nous réussirons à lutter efficacement contre la circulation du virus.
Très cordialement,
Marie-Anne LÉVÊQUE
Secrétaire générale

