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Paris, le 05/10/2017

Madame la Principale, Monsieur le Principal,
« L’Envol, le campus de La Banque Postale » a pour mission de favoriser, chaque année, le parcours scolaire d’une soixantaine de jeunes élèves talentueux, issus de milieux modestes, en les accompagnant de façon individualisée de la seconde à leur entrée dans une filière du supérieure, dans toute la France, DOM inclus.

Ce programme riche et complet s’articule autour d’accompagnements scolaires, d’ouverture culturelle et sur le monde de l’entreprise, d’esprit de promotion, de soutien matériel, d’un suivi individuel et d’une aide à l’orientation. Les élèves sont également parrainés bénévolement par un collaborateur de La Banque Postale et du Groupe La Poste. Retrouvez ci-joint une brochure de présentation ainsi qur toute l’actualité du programme sur le site de La Banque Postale :
https://www.labanquepostale.com/legroupe/banque-et-citoyenne/engagement-citoyen/mecenat.presentation.html 
Nous sélectionnons chaque année de 1 à 3 élèves de 3ème dans chaque académie, issus autant de milieu rural qu’urbain en nous appuyant sur les critères suivants : 

· Résultats scolaires : l’élève obtient de bonnes notes dans l’ensemble des matières et fait preuve d’une attitude exemplaire en classe, ce qui lui vaut les félicitations du Conseil de Classe.
· Situation sociale et familiale : l’élève se trouve dans une situation familiale ou financière difficile qui compromet la poursuite d’études supérieures, par manque d’information, d’ambition ou de moyens, il est boursier ou bénéficie du fonds social de l’établissement.
· La motivation de la famille et l’élève : l’élève souhaite s’investir dans un tel programme, avec le soutien de sa famille. Ensemble, ils comprennent  que faire partie de L’Envol représente un engagement personnel important (participer à des événements nationaux, partager sa situation et ses ambitions, rencontrer d’autres jeunes, interagir avec un parrain…) et une formidable opportunité pour s’ouvrir au monde et aborder les études supérieures avec confiance et sérénité.

Votre Rectorat a choisi de vous associer au recrutement de la Promotion 2018 et nous en sommes ravis. Nous vous invitons donc à remplir le dossier de candidature ci-joint en présélectionnant de 1 à 4  élèves correspondant aux critères préalablement cités, et à nous l’envoyer avant le 17 janvier 2018.
Nous rencontrerons ensuite individuellement dans leurs établissements, avec leur famille, les élèves que nous aurons présélectionnés parmi ces dossiers. Nous reviendrons vers vous pour organiser ces entretiens. En juin, la Promotion 2018 composée de 60 élèves des 30 académies sera alors dévoilée.

« L’Envol, le campus de La Banque Postale » s’engage aussi auprès de ses collèges partenaires en proposant à ses parrains bénévoles de présenter leurs métiers et parcours à une classe entière, de participer à des journées portes-ouvertes ou encore d’accueillir un élève en stage. Nous restons à votre disposition pour échanger sur la mise en œuvre de ces propositions.
Nous vous remercions d’avance pour votre collaboration pour le recrutement de la Promotion 2018. 

Nous restons à votre entière disposition pour plus d'informations et vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.

	Stéphanie Osmont,

Déléguée Générale
	Johanna Legru,

Responsable opérationnel
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