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Paris, le 05/10/2017

Objet : Programme Egalité des chances, filières professionnelles – L’Envol, le campus de La Banque Postale

Madame, Monsieur,
« L’Envol, le campus de La Banque Postale » a été lancé en 2012 avec le soutien du Ministère de l’Education Nationale. Sa mission est de favoriser le parcours scolaire d’élèves talentueux, issus de milieux modestes, en les accompagnant de façon individualisée dès leur entrée en lycée et durant toutes leurs années d’études.

Ce programme Egalité des chances, riche et complet, s’articule autour d’accompagnements parascolaires, d’ouverture culturelle et sur l’entreprise, d’esprit de promotion, de soutien matériel et d’un suivi individuel. Les élèves sont également parrainés bénévolement par un collaborateur de La Banque Postale et du Groupe La Poste. Retrouvez ci-joint une brochure de présentation ainsi qu’un film de présentation et l’actualité du programme sur le site de La Banque Postale : 
https://www.labanquepostale.com/legroupe/banque-et-citoyenne/engagement-citoyen/mecenat.presentation.html 
Afin de soutenir et d’encourager également l’excellence manuelle, la créativité et le savoir-faire français un nouveau programme a été lancé en 2015. Il est à destination des élèves en lycée professionnel et suivant les filières des métiers de bouche, des métiers de l’industrie-métallurgie, des métiers d’art et des métiers de la mode. 

Pour constituer la 4e promotion de voie professionnelle, nous sélectionnerons, dans les 30 académies, 45 élèves scolarisés en seconde professionnelle (formation initiale scolaire), issus à la fois de milieu rural et urbain en nous appuyant sur les critères suivants : 

· Parcours scolaire : l’élève obtient de bons résultats et fait preuve d’une attitude positive en classe. Son comportement dans l’établissement démontre sa motivation pour la spécialité qu’il a choisie. L’élève est engagé dans un cursus scolaire de 3 ans et plus avec un véritable souhait de poursuite d’études après son BAC professionnel.
· Projet professionnel : le cursus scolaire suivi est en adéquation avec un projet professionnel personnalisé et réfléchi. Le jeune a déterminé son orientation professionnelle de manière délibérée, en s’engageant à rechercher l’excellence dans son parcours d’apprentissage. 
· Situation sociale et familiale : l’élève se trouve dans une situation familiale ou financière difficile qui met en péril la poursuite de ses études, par manque d’information, d’ambition ou de moyens, il est boursier ou bénéficie du fonds social de l’établissement.
Au préalable, il sera important de s’assurer de la motivation de la famille et de l’élève sélectionné. L’élève doit être en capacité de tenir un projet sur le moyen terme. Il souhaite s’investir dans un tel programme, avec le soutien de sa famille. Ensemble, ils comprennent que faire partie de L’Envol représente un engagement personnel important (se déplacer seul pour participer à des événements nationaux, partager sa situation et ses ambitions, rencontrer d’autres jeunes, interagir avec un parrain…) et une formidable opportunité pour s’ouvrir au monde et aborder ses études avec confiance et sérénité.

Votre Rectorat a choisi de vous associer au recrutement de la Promotion 2018 et nous en sommes ravis. Vous pouvez d’ores et déjà identifier entre 1 et 3 élèves accueillis dans votre établissement, correspondant aux critères préalablement cités, notamment lors des conseils de classe. Puis, nous vous invitons à remplir les dossiers de candidature ci-joint, et nous les envoyer avant le mercredi 17 janvier 2018.
· soit par mail : 
selection-voiepro@lenvol-labanquepostale.fr
· soit par courrier : 

L’Envol, le campus de La Banque Postale

A l’att. de Lorène Largeron 

CP P361 115 rue de Sèvres 

75275 Paris cedex 06
Nous rencontrerons ensuite individuellement les élèves que nous aurons présélectionnés parmi ces dossiers dans leurs établissements, avec leur famille et en présence d’une personne de l’équipe pédagogique. Pour organiser ces entretiens nous reviendrons vers vous à la fin du mois de février. 
Suite à ces rencontres, un comité composé de membres du Conseil d’Administration de L’Envol, le campus de La Banque Postale se réunira mi-mai et sélectionnera les élèves qui constitueront la promotion 2018 de L’Envol. 

Nous vous remercions d’avance pour votre collaboration pour le recrutement de la Promotion 2018. Vous pouvez nous contacter à tout moment au 01 57 75 48 73 et nous répondrons à toutes vos questions. Sans nouvelles de votre part, nous vous recontacterons dès le début du mois de décembre.
Nous restons à votre entière disposition pour plus d'informations et vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.

	Stéphanie Osmont,

Déléguée Générale

L’Envol, le campus de la Banque Postale


	Lorène Largeron
Chef de projet parrainage et recrutement

Programme voie professionnelle de L’Envol, le campus de La Banque Postale
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